

七部门:购物卡需实名登记

每卡限额5000元,严禁国家工作人员收受

国务院办公厅日前转发了中国人民银行、监察部、财政部、商务部、税务总局、工商总局、预防腐败局《关于规范商业预付卡管理的意见》,《意见》要求各有关部门要各负其责,进一步规范商业预付卡管理。

据新华社电



康巴高原上“最倔的牦牛”

雄鹰翱翔,牦牛遍野,鲜水河蜿蜒流向远方。雄伟的珠日神山下的“雪域崩科城”(“崩科”藏语意为木结构的房子)炉霍县,四川省公安消防部队十佳职业道德标兵、优秀共产党员、甘孜藏族自治州炉霍县消防大队大队长却吉尼玛扎根高原、真情爱民的故事广为传诵。

记者采访中听到最多的,是却吉尼玛性格的“倔”。人们亲昵地称他为“最倔的牦牛”。

2004年,却吉尼玛担任了炉霍县消防大队大队长。名为“消防大队”,尼玛却是个“光杆司令”——全队没有一名专职消防员,没有一套消防服,只有一台濒临报废的消防车和每年5000元的业务经费。

经费短缺,消防车加油他可以自掏腰包。然而无人无设备,只能找领导。在“倔得像牦牛”的尼玛一次又一次的软磨硬泡下,2005年初,消防大队终于有了一辆新消防车,消防经费也逐年增加。又从退伍兵中招录了6个人。这个高原小县终于有了历史上第一支政府专职消防队。凭着这股“倔”劲,尼玛又在当地建立了甘孜州第一支喇嘛义务消防队,打造了甘孜藏区最好的寺庙消防样板。

据新华社

购物卡需实名登记,每卡限额5000元

中国人民银行等七部门在《意见》中指出,近年来,商业预付卡市场发展迅速,商业预付卡市场存在监管不严、违反财务纪律、缺乏风险防范机制、公款消费和收卡受贿等突出问题,严重扰乱了税收和财务管理秩序,助长了腐败行为。

《意见》要求人民银行要严格按照《非金融机构支付服务管理办法》的规定,对商业企业发行的单用途预付卡,商务部门要强化管理,抓紧制定行业标准,适时出台管理办法。金融机构未经批准,不得发行预付卡。

《意见》要求进一步建立健全规章制度,加大执法力

度。一是建立商业预付卡实名登记制度。对于购买记名商业预付卡和一次性购买1万元(含)以上不记名商业预付卡的单位或个人,由发卡人进行实名登记。二是实施商业预付卡非现金购卡制度。单位一次性购卡金额达5000元(含)以上或个人一次性购卡金额达5万元(含)以上的,通过银行转账方式购买,不得使用现金;使用转账方式购卡的,发卡人要对转出、转入账户名称、账号、金额等进行逐笔登记。三是实行商业预付卡限额发行制度。不记名商业预付卡面值不超过1000元,记名商业预付卡面值不超过5000元。

国家工作人员严禁收受任何形式购物卡

《意见》要求税务部门要加强发票管理和税收稽查,坚决依法查处发卡在零售环节出具虚假发票、购卡单位在税前扣除与生产经营无关支出等行为。财政部门要加强财务管理,严厉查处挪用预算资金、利用购卡进行公款消费等行为。

《意见》强调,严禁国家工作人员特别是领导干部在公务活动中收受任何形式的商业预付卡。凡收受商业

预付卡又不按规定及时上交的,以收受同等数额的现金论处。对涉嫌受贿的,依法严肃查处。

《意见》指出,人民银行要加强对多用途预付卡备付金专用存款账户开立和使用的监管。商务部门要采取有效措施,加强对单用途预付卡预付资金的监管,防范资金风险。工商部门要进一步加强监督检查,加大消费维权工作力度,严厉打击侵犯消费者权益的不法行为。



全国著名劳模徐虎

黑框眼镜透出谦逊和蔼的目光,布满老茧的双手总能化解生活难题……这是全国劳动模范、共产党员徐虎用一生铭刻在老百姓心中的形象。“辛苦我一人,方便千万家”,徐虎在水电维修工的平凡岗位上,长期积极主动为民排忧解难,谱写了一曲新时代的雷锋之歌。

1975年,徐虎从上海郊区农村来到了市区,当上普陀区的一名房修水电工,担负起管区内6000多户居民的水电维修、房屋养护工作,并且一干就是23年。碰到居民报修,徐虎一喊就到,及时解决。碰到难做的活儿,徐虎千方百计做到居民满意。每次修理完毕,徐虎都主动做好清洁工作;对居民的酬谢,他笑着谢绝;碰上挑剔的居民,还要耐心说服。

如今,退休后的徐虎依然没有闲着。借着2010年上海世博会的契机所成立的徐虎志愿者服务工作站,依然延续着“为民服务”的徐虎精神。

爱民模范欧阳海

中国人民解放军爱民模范欧阳海,用自己舍身推战马、勇救人民生命财产的英雄壮举,实践了自己的人生格言:“如果需要为共产主义的理想而牺牲,我们每一个人,都应该也可以做到脸不变色心不跳。”

欧阳海,1940年出生在湖南省桂阳县一个苦大仇深的穷人家。1959年3月,欧阳海应征入伍,在广州部队某部一营三连七班任战士、班长。

1963年11月18日清晨,部队野营训练沿铁路行军,行至湖南省衡山车站南峡谷时,满载旅客北上的288次列车迎面急驶而来,驮着炮架的一匹军马猛然受惊,蹿上铁道,横立双轨之间。就在火车与惊马将要相撞的危急时刻,欧阳海奋不顾身,跃上铁路,拼尽全力将军马推出轨道,避免了一场列车脱轨的严重事故,保住了旅客的生命和人民财产的安全,自己却被卷入列车下壮烈牺牲,年仅23岁。

据新华社

香港年满18岁居民将获派发6000元

据中新社电 香港财政司司长曾俊华目前正在就6000元“派钱”细节咨询部分政党意见。据了解,港府打算在今年9月1日开始,透过银行及邮局进行登记,并在年底开始将6000元注入市民的登记户口;市民亦可选择1年后才领钱,估计利率在3至5厘之间。

香港特区政府在今年3月破天荒修订财政预算案,决定向全港610万年满18岁的香港永久居民派发6000

元。根据港府的构思,是透过全港20多家银行向市民“派钱”。拥有银行户口的市民,会由今年9月1日开始,分批透过银行进行登记,向当局提供身份证明及“派钱”的户口,经核对应,即会将6000元注入市民提供的银行户口。没有银行户口的市民,则可透过邮局登记,政府即透过邮递派发6000元支票。据了解,这两种方法同样适用于居住在海外外的香港永久居民。

环保局长骂群众“臭不要脸”属实 当事人向公众道歉,当地纪委正在调查

据新华社电 日前,网络上的一则《吉林省辽源市环保局局长:领导就得骑马坐轿,老百姓想要公平?臭不要脸!》的帖子被各大网站转载,引起网民关注。

5月24日,当事人辽源市环保局局长郭东波表示,自己确实说过此话,但是这些话有特定语境。“这些言论损害了党员干部形象,伤害了群众感情,错误是严重的……我十分懊悔,十分内疚。我真诚地向广大群众和网友道歉。”

据郭东波介绍,说此话的那次会议是今年在2月10日春节过后上班首日(正月初八)召开的,也就是所谓的“收心”大会,希望大家尽快进入工作状态。

郭东波告诉记者,“当时我主要想讲当前社会存在的问题,特别是一些不良的心态。比如盲目攀比的问题,杞人忧天的问题,特别是干群关系紧张的问题,我就是客观地去分析去剖析这个问题。”

郭东波承认,当场自己说“领导就得骑马坐轿,老百姓想要公平?臭不要脸!”这些话确实考虑不周,但他认为这是“引用东北二人转演员的小品中的台词。”

网帖中提到的目标责任制奖,是因为辽源市环保局获得吉林省政府环保目标责任制考核一等奖,得到市里的奖金。经局班子研究,领导班子成员每人6000元,中层干部每人2700元,一般干部每人2200元。“当时主要是考虑按责任大小,现在看确实欠妥,应该向基层和一线倾斜更科学。我们准备重新调整一下分配。”郭东波说。

辽源市纪委常委、秘书长李建新昨日表示,不管情况怎样,作为领导干部讲这样的话是不可原谅的。这些语言严重伤害了群众感情,损害了党群、干群关系,影响了党员领导干部的形象。李建新说:“我们已经对郭东波本人进行了批评教育,同时组成了调查组正在展开调查,情况核实后,将依据相关规定进行处理。”

